

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle Cánovas del Castillo, número 17,
donde se dirigirá toda la correspondencia.
No se devuelven originales.

NUEVA ILLICE

SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes. 0'25 pts.
Resto de España, trimestre. 1'00 pts.
Extranjero, trimestre 1'50 pts.
Número suelto, CINCO céntimos

Revista Semanal, Órgano de la Agrupación Cultural JUVENILIA

Director: José Ramos Jaén

Administrador: F. Espinosa Gómez

De la vida local

En fiestas

¡Tristes fiestas Pascuales! Mientras conmemoramos el nacimiento de Jesús, mientras celebramos el aniversario de aquella hermosa aurora de mundo nuevo que apareció hace 1914 años en Belén, millones de hermanos nuestros se destrozan como fieras en los campos de batalla; en millares de hogares proletarios se muere de hambre y frío...

¡Tragedia horrenda, inenarrable! El lenguaje humano es incapaz de describir el drama sombrío y torvo de un hogar sin pan. Los gobernantes, desde las alturas del poder, no ven la negra sima en que se agita el ejército de los sin fortuna; los potentados, desde su áurea posición, no distinguen los bajos fondos en que la muchedumbre de los forzados a trabajo eterno se desespera y llora. Es preciso hallarse entre ellos, contemplar hora por hora su vivir amargo, presenciar la inmensa tragedia de su infortunio en días sin trabajo, para poder íntimamente comprender la grandeza macabra de esos dramas callados y hoscos que forman la pobreza y la desdicha.

En veinte siglos de civilización cristiana, no ha podido bo-

rrarse la mancha ignominiosa de que haya hermanos nuestros que mueran de hambre y frío. Es esto el fracaso de todas las predicaciones. ¿Tendría razón Hobbes al decir que el hombre es lobo para el hombre? ¿Será verdaderamente irredimible la especie humana? Contemplando estos grandes dolores que a la Humanidad afligen, sentimos que nos invade el pesimismo de aquel filósofo. Fraternidad, camaradería, solidaridad, compañerismo... Palabras sin sentido, frases huecas, bellos vocablos cuya apariencia de oropel desaparece apenas se hallan en pugna con el egoísmo individual. La egolatría, el culto al Yo, la ambición desmedida; esos son los

verdaderos dioses de la Sociedad de hoy.

La Caridad ha fracasado para solucionar el magno problema. Quizás se hubiese triunfado, si en vez de ella se preconiza la Justicia. Porque los que padecen hambre y sed y frío, son los que arrancan a la tierra sus frutos, los que construyen los palacios, los que producen, los que trabajan. En vez de un rancho por caridad, suminístreseles el precio de la mano de obra; en lugar de un socorro por compasión, retribúyase su labor como sea justo. Y circunscribiéndonos a lo local, no veríamos, en nuestro pueblo, al misero labriego, en su trabajo rudo, sufriendo las inclemencias del tiempo para ganar un infimo jornal; y a la maquinista, al alpargatero, al albañil, a los proletarios todos, de blusa o de chaqueta, recibiendo por estipendio de jornadas agotadoras míseros salarios que, al no poder atender las necesidades de hoy, mal pueden prevenir los apuros de mañana.

Conmemoremos el nacimiento de Jesús: pero acordémonos, en estos días de gozo, de los pobres, de los desvalidos, de los desamparados. Estas fiestas Pascuales ofrecen, a los adinerados, ancho campo para la meditación. Nunca ocasión mas propicia para elevar hacia Jesús los ojos, y elevar al mismo tiempo el corazón para que en él prenda pu-

Poetas de hoy

DESILUSIÓN

Cruzaste por mi camino
cuando en él todo eran flores,
y apagaste sus colores
e hiciste fatal mi sino.

De tormento y de locura
Amor supiste inspirarme,
para causar, al dejarme,
honda herida en mi alma pura.

Y hoy hasta el verte me hastia...
Triste el alma, el cuerpo inerte,
lleno de melancolía,

solo aspiro a que la Muerte
con su garra seca y fría
de la Vida me liberte.

Ramiro Montellano

jante la divina llama del amor al prójimo. Jamás coyuntura mejor que la de ahora para alzar a Dios el pensamiento, y prometer que esa riqueza formada por el sudor y la sangre de los proletarios, vendrá a ellos de nuevo en forma de salud y vigor para sus cuerpos y luz para sus almas.

Juan de Villaquirant

FUGACES

La visita del Sol

Hoy el Sol ha entrado a visitarme. Rompiendo la isocronía de las nubes grisáceas que cubrían el cielo, un rayo de sol tímido y suave ha traspasado la diafanidad de los cristales de mi ventana, y se ha puesto acariciante y tibio sobre mi mano helada, que garrapateaba diligente sobre las blancas cuartillas sin mácula.

...No podéis juzgar cuán altamente voluptuosa y blanda es la caricia del Padre Sol invernal, y qué delicadamente resbala sobre la piel abrigada por el frío: no podéis imaginar qué misteriosas sensaciones embriagan el alma hechizada por un rayo solar, y qué viajes al campo dorado de la Quimera verifica un pensamiento lleno de sol y pájaros azules.

Basteos saber que hoy he sentido una frívola y vaga trivialidad, una ténue y pequeña sensación, un delicado estremecimiento sentimental que me ha encantado... ¡Sin estas menudas y sencillas puerilidades, qué monótona, pesada y ñoña sería la Vida, la Vida conventual

de estos viejos pueblos provincianos!...

Francinet

Artísticas

1914

Último número, en este año, de NUEVA ILLICE, ninguno mejor para volver hacia atrás los ojos y examinar los progresos que en cuestiones artísticas ha realizado nuestro pueblo.

Aparte el «Progreso», que por su calidad de Agrupación de clase tiene una esfera de acción limitada y precisa, los Coros Clavé y Popular Clavé y la Sociedad Blanco y Negro son las entidades que representan el Arte en Elche y tienen el sagrado deber de propagarlo y enaltecerlo.

¿Cómo han cumplido su misión durante el año que ahora fina? ¿Qué labor educadora y artística han realizado? ¿Cuales han sido las iniciativas, los proyectos, las mejoras que han llevado a la práctica para cumplir el elevado fin que las entidades de su clase persiguen?

A nosotros, benévolos por naturaleza, nos complace más el elogio que la censura, el aplauso que la crítica; pero anteponeamos la justicia a nuestros gustos y aficiones. Y la justicia nos obliga a decir que durante el año que ahora termina, no se ha realizado por las tres sociedades que en Elche cultivan el Arte labor alguna conveniente y útil.

Dos son las notas que resaltan en la vida artística de nuestro pueblo, durante 1914: una, la novillada que celebró «Blanco y Negro» en Ali-

cante; otra, la serie de bailes que a porfía organizan uno y otro Coro. Diremos con el clásico: «Esto, Inés, ello se alaba; no es menester alaballo».

No hemos visto—si han surgido han muerto en flor, sin llegar a la vida—iniciativas que reuniesen a un poco de Arte algo de originalidad. ¿Es esto incapacidad de los directores? ¿Es incompreensión e incultura de la masa? No emitimos juicio sobre ello; pero lamentamos como illicitanos y como amantes del Arte que sigan tal conducta corporaciones tan notables como las que en Elche existen.

Porque lo doloroso, lo triste, es que, habiendo elementos sobrados y de valía para cuanto se intente, —fiestas, certámenes, veladas, etcétera,—arrastran nuestras gloriosas entidades artísticas vida tan precaria y sin relieve.

¡Ojalá 1915, el año que amanece, sea la aurora esplendorosa de un renacimiento del arte illicitano que pueda traer gloria a nuestro pueblo y renombre a sus hijos!

Silvio

Exposición de Dibujo

Hemos visto en el escaparate de la tienda de tejidos de D. José Coquillat, una preciosa colección de dibujos hechos por los alumnos del Colegio de Santa María, bajo la dirección del notable artista y estimado amigo nuestro D. Francisco Perez Sabuco. Como la afluencia de original nos lo impide hoy, prometemos ocuparnos de esta interesante Exposición.

Escuelas graduadas

La Junta Local de 1.ª Enseñanza ha girado una visita a las Escuelas públicas. No sabemos si las impresiones de la Inspección habrán sido satisfactorias o desagradables: pero si se ha visto la realidad de la obra escolar, no tendrán mucho, con seguridad, de lo primero.

Presta actualidad esta visita al viejo tema de la Enseñanza en Elche, tan desatendida y olvidada por todos los gobernantes. Los diversos ramos de la Administración municipal se han visto mejorados; en más o en menos: únicamente la enseñanza pública ha sido la postergada, la Cenicienta...

...Y no puede alegarse que esto no se haya dicho. La prensa local ha cumplido su deber con exceso. Se han sostenido campañas porfiadas y tenaces. Pero nuestros admi-

nistradores no han oído las voces que demandaban cultura...

La graduación de la enseñanza en Elche sería un paso decisivo de progreso y de avance. ¿No encontraremos un gobernante animoso y culto que acometa con empeño esta gran obra? ¿Se perderán en el vacío las excitaciones de hoy, como se perdieron las de aquella briosa y documentada campaña de D. Angel Llorea?

Antonio Agulló Soler

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Ecos societarios

El domingo celebró Junta general ordinaria «Coro Clavé» eligiendo la siguiente Directiva: Presidente, Pascual Díez; vicepresidente, Jaime Agulló; secretario, Vicente Soler; vicesecretario, Gaspar Maciá, tesorero, Salvador Díez; conta-

dor, Ricardo Donad; Recaudador, José Ferrández; archivero, Vicente Ferrández; vocales, Salvador Campos, Vicente Beltrán y Antonio Rodenas.

—La sociedad de socorros mutuos «El Porvenir» en junta general celebrada el domingo, eligió para los cargos vacantes a los señores siguientes: Vicepresidente, Francisco Sánchez Marco; Secretario, Francisco Micó Linares; Interventor, José Sánchez Guilabert; Vocales, José Boix Botella, y Sixto Marco Sánchez.

—El domingo a las diez de la mañana se verificará en la Escuela Archivo segunda subasta de un solar de ciento treinta y seis metros cuadrados, propiedad de «La Edificadora Obrera Illicitana».

—La Sociedad a base múltiple de Constructores de Suelas celebrará Junta General extraordinaria el 26 del actual a las diez horas.

NUESTROS POETAS

¿Reincidencia?

*A P. Pastor Maciá, en
homenaje de admiración*

En vano es que pretendas que reincidas.
Con tan fiero desdén te condujiste,
una llaga tan honda en mi alma abriste,
que aún mana sangre la profunda herida.

Bien sabes tú que fuiste mi elegida.
Bien sabes que mi amor primero fuiste,
y que por tí, que mi pasión vendiste,
hubiese dado honor y gloria y vida.

Pero aquello pasó: son tus desdenes
los que abrieron entre ambos hondo abismo:
te causó mi querer fieros enojos:

y hoy que a ofrecerme tu cariño vienes,
aunque siga adorándote lo mismo,
buscar debo el Amor en otros ojos.

Julio Garcés

Querer

*A F. Maciá Gandela, en gracia a la
honda filosofía de sus expertos consejos*

¿Sabes lo que es querer? Una honda llama
que brota en las entrañas ruda y fuerte,
en cuyo fuego abrázase el que ama
hasta dar en los brazos de la muerte.

¿Sabes lo que es querer? Es un divino
don que al hombre en vilece o santifica,
que le empuja hacia un áureo destino,
o de lodo y de cieno le salpica.

¿Sabes lo que es querer? El sentimiento
que hace grata esta vida cruel y dura
y fuerza y bondad presta al corazón.

¿Sabes lo que es querer?... Pero ¿qué intento?
¿Qué te hablo de querer, si en tu alma impura
solo encuentra el metal adoración?

Julio Garcés

Industriales

Conforme se aproximan las Navidades, van regresando de su excursión comercial los fabricantes de alpargatas.

Las impresiones generales que recibimos no son satisfactorias. Quién más, quién menos, todos traen notas de pedido, disminuidas con relación a otros años, por la crisis que atraviesa España con motivo de la guerra europea. Pero lo que nos dicen personas que nos merecen crédito es que muchas de esas notas se servirán o no, con arreglo a si se agudiza o se atenúa el conflicto, lo que significa un compás de espera doloroso para la industria il·licitana.

Si esto no se remedia, si el trabajo bienhechor no viene, pasadas las fiestas, a aliviar la triste situación del obrero il·licitano, necesario será que intervengan las autoridades en el árduo problema, proporcionando labor en que ganar el sustento a los muchos proletarios en Elche hoy sin trabajo.

P.

Insistiendo

La prensa local, tanto la que hoy aparece como la que feneció, sé ha ocupado reiteradamente en diversas ocasiones, sin que los gobernantes la atendiesen, de algo que ya constituye en Elche una necesidad: de los urinarios públicos.

Son un atentado al buen gusto, a la pituitaria y a la salud de los vecinos, ciertos callejones en que resuelven sus aperturas aquellos a quienes la necesidad les acometió a

distancia de sus casas; y son inútiles los lotreros prohibitivos y bandos condenatorios, mientras no se atiende por nuestros gobernantes este servicio que favorecería notablemente la higiene pública.

Tengan pues, en cuenta las autoridades nuestras modestas indicaciones, ya que esta reforma podría realizarse sin gran dispendio, y atenderían de ese modo una de las necesidades que se dejan sentir más cada día.

DE TEATROS

Cine. Cine en el Llorente, amenizado por las elucubraciones del *popular* explicador. Cine en el Kursaal, acompañado por la armónica monotonía del piano.

Hasta la hora en que escribimos estas líneas, no sabemos si alguna empresa misericordiosa habrá contratado varietés o nos veremos obligados durante estas fiestas a contemplar, con harto dolor, esas películas lacrimosas e interminables que emocionan profundamente a las candidas jovencitas y a las maternas sentimentales. Nos tememos que va a suceder esto último. Y a fé que la perspectiva no es envidiable...

...Porque la amable oscuridad del cine, que a tantas historias de amor presta complicidad, a nosotros, cofrades de «La Bolsa», no nos protege más que para sumirnos decorosamente en la agradable somnolencia de la digestión...

Pierre

Favorecer la Escuela es engrandecer a España.

“JUVENILIA”

Según el Estado que mensualmente presenta el Bibliotecario de esta Agrupación, en el pasado mes de Noviembre se han leído a domicilio 77 obras.

Los autores más leídos han sido Hermanos Quintero, Pérez Galdós, Martínez Sierra, Marquina, Benavente y Gustavo A. Bécquer.

§ § §

Por no haberse reunido el pasado lunes suficiente número de señores socios, se convoca por segunda vez a Junta general para el próximo domingo 27 del actual a las tres y media de su tarde, con objeto de dar cumplimiento al artículo 22 del Reglamento.

Se encarece la mas puntual asistencia de los señores socios.

PASATIEMPOS

TARJETA-PREGUNTA por J. de V

RAÚL U. DE ROVIRA

VERA

¿Quién es la bellísima señorita il·licitana, cuyo nombre y apellidos pueden formarse con las letras de esta tarjeta, debidamente combinadas?

La solución en el próximo número

§ § §

Solución a la Tarjeta pregunta del número anterior: MARIA BROTONS POMARES.

De la cartera

Con motivo de las fiestas Pascuales, hemos decidido adelantar en un día la publicación de éste y del siguiente número de NUEVA ILLICE, atendiendo la fundada petición de los cajistas que confeccionan nuestro semanario.



Se encuentra entre nosotros nuestro muy estimado amigo Joaquin Irles, con objeto de pasar en Elche las fiestas de Navidad.



Por el fallecimiento de su esposa, ocurrido el domingo último, enviamos nuestro sentido pésame al buen amigo Sebastian Morell.



Se vende la casa núm. 15 de la calle del Teatro, antes propiedad de José Pérez.

Informarán en esta Administración.



La bellísima y angelical señorita Mercedes Llorens, de Elda, se encuentra en esta ciudad, en donde permanecerá algunos días que deseamos le resulten gratos.



Felicitamos a nuestro distinguido amigo D. Ramón Lagier y señora, por haber visto aumentada su familia la pasada semana con un precioso niño.



De regreso de viaje comercial hemos saludado a los queridos amigos Julio Cerdá y José Sánchez Orts.



La Junta Local de 1.ª Enseñanza, presidida por D. Cayetano Martínez, giró el sábado último una visita a las escuelas públicas de esta ciudad.



Damos nuestra bienvenida al distinguido amigo y culto periodista Pepin Lloret, que pasará unos días entre nosotros.



«Popular Coro Clavé» prepara para el domingo próximo la celebración de un baile que, a juzgar por la animación que se observa, promete ser un acontecimiento.



La huelga declarada al fabricante D. Pascual Maciá Juan, fué solucionada el sábado último por el arbitraje de las autoridades.



56 FOLLETIN DE NUEVA ILLICE

verdad existe: el amor que, a través de los tiempos, se conserva firme en los corazones. ¡Oh, si supieras cuanto me acuerdo ahora de Marta! ¡Mi pobrecita Marta, alma de mi alma, que habrá llorado inconsolable mi canallada de abandonarla por una mentida ilusión! ¿Me perdonará?... Yo quiero volver a mi hogar, a mi aldea; quiero resucitar la vida tranquila del amor y el trabajo...»

Cerró la carta y volvió a desplomarse sobre el lecho como cosa muerta, murmurando un nombre querido, el que alentaba su espíritu desfallecido, cansado de la vida. Había en el ambiente de la estancia frío de hogar vacío, de esperanzas rotas, de amores muertos. Y hasta allí llegaba confuso el murmullo de la calle por donde pasaba la mascarada del vivir en continua farsa.

* * *

LOS FANTASMONES SOCIALES 53

nes decorativos, como los hombres de la monarquía, brutos y avarientos que luchaban en su beneficio sin que les importase nada el pueblo sufrido ni los ideales de regeneración y progreso. Se convenció de que la república implantada en España no sería ni mejor ni peor que la monarquía. ¿A qué luchar por ella?

Concluyó por ser solo patriota. Eso sí. Había que combatir contra toda clase de enemigos audaces y sin rastro de vergüenza que pisotean y denigran el suelo que les vio nacer. Había que defender el derecho de los débiles, combatir el regionalismo, el separatismo, el anarquismo, el clericalismo, y todos los ismos habidos y por haber. Consumió energías y dineros, hasta que, en su rudo batallar se vió solo, abandonado de todos; hasta que descubrió de raíz la farsa y embustería que encierra la vida político-social, y se convenció de que el hombre, egoísta de nacimiento, solo tiene un ideal resumido en la dicha propia,

Ha regresado de su viaje comercial el concejal de este Ayuntamiento y querido amigo nuestro don Jaime Campello Quiles.



En la noche del 31 de Diciembre celebrará la Sección Adoradora Nocturna de Elche Vigilia General Ordinaria en la Iglesia de Santa María.



Para celebrar el aniversario de su fundación, la Agrupación Socialista ha organizado un Certamen literario cuyos temas y condiciones publica nuestro colega «Trabajo».



En lo más florido de su edad, en la plenitud de su hermosura, cuando más radiante y bella se le ofrecía la vida, dejó de existir en la noche del martes último la encantadora Srta. Rosario Sansane.

Modesta, laboriosa, inteligente, amable, Rosario Sansane fué estimada de todos cuantos la conocieron por la belleza de sus cualidades.

A la conducción del cadáver a su última morada concurrió un acompañamiento numeroso y distinguido, el «Coro Clavé» y la banda «Blanco y Negro».

Descanse en paz la infortunada Rosario y reciban su padre, D. Antonio Sansane, y demás familia, nuestro sentido pésame.



En el próximo número nos ocuparemos de la Exposición de Labores que se celebra actualmente en el Colegio de las Hermanas Carmelitas, y que puede visitarse estos días festivos de 9 a 12 de la mañana y de 5 a 8 de la tarde.



Damos la más cordial bienvenida a nuestro queridísimo amigo e inte-

ligente compañero D. Manuel Lucerga Sánchez, vicepresidente de «Juventud», que de regreso del viaje comercial se encuentra entre nosotros.



Para esta noche ha organizado un baile el «Coro Clavé», que por los trabajos hechos por la distinguida Comisión, resultará seguramente un gran éxito.



Procedente de Caravaca, hemos saludado a nuestro estimado amigo D. Ramón Lucerga Sánchez, y de Valencia al joven periodista Antonio Martínez Sánchez, que pasará entre nosotros unos días.



Se anuncia para en breve el enlace de nuestro querido amigo José Romero con una bellísima señorita de la localidad.

Nuestra enhorabuena anticipada

Tipografía de José Agulló Sánchez

sin importarle un comino sus demás semejantes. Valentín siguió en sueños descubriendo la legión de fantasmones sociales; pero en el lema de sus respectivas banderas, donde se destacaba en grandes letras: «¡Por la patria!», «¡Por la religión!», «¡Por la libertad!», «¡Por la justicia!», él solo veía un letrero único, irónico e hipócrita «¡Por mí!»

Hacia un año justo que Valentín, arrastrado por las predicaciones de su primo Julio, puso sus plantas en Madrid. En un año todos sus ideales habían caído mal trechos, rotos, arrastrados por el implacable vendaval del desengaño. Sin dinero y enfermo se había refugiado en una misérrima casa de huéspedes donde le tenían casi por caridad.

Se levantó y fué arrastrándose hasta la mesa. Empuñó la pluma dispuesto a emborronar un trozo de papel. ¿Qué iba a escribir? ¿Una nueva catilinaria contra los irredentos, contra los dominados, contra

los eunucos, por su cobardía, por su estúpida mansedumbre? ¿Una tremenda proclama contra los opresores, contra la canalla que estruja a la humanidad haciéndola besar sus pies? ¡No! Valentín escribe al hogar paterno; Valentín rememora la paz de la aldea, la santificada dulcedumbre del hogar. Se acuerda de Marta; le abate la desesperación de los fracasados; le duele el error sufrido en momentos de locura...

«Sí, padre mío; reconozco mi locura de triunfar, mi locura de redención. Creí al mundo tan noble como yo. No sabía que existía esa florecilla asquerosa que se llama hipocresía y que domina a los hombres. La realidad es terriblemente asoladora. La ilusión me pintó a los redentores con ridículos atavíos de triunfo... ¡Y ya he visto que todo es una farsa sangrienta y cínica; farsa el socialismo, y el anarquismo, y el clericalismo, y toda la multitud de fantasmones sociales... Solo una cosa



NUEVA ILLICE

BANCO DE CARTAGENA**CAJA DE AHORROS**

Madrid, Cartagena, Murcia, Sevilla
Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla,
Lorca, La Unión, Aguilas, Ori-
huela, Mazarrón, Cieza, Ca-
ravaca, Hellín, Elche, Ye-
cla y Alcoy.

Pesetas

Saldo anterior . . .	8.359.306'56
Composiciones durante la semana . . .	26.536'49
Suma . . .	8.385.843'05
Reintegros . . .	159.656'40
Saldo . . .	8.226.186'65

M.º d'rid 19 Diciembre 1914

Clínica Médico Quirúrgica

- DE -

D. Julio M.^a López

Canalejas (Corredera), núm.

Consulta de Medicina y Ci-
rugía general.Horas: De 10 a 12 de la ma-
ñana.Gratis para los pobres los
miércoles.

Visita a domicilio.

Se admiten iguales**La Guerra Europea**

En las críticas actuales circunstancias que atraviesa España, con motivo de la fatal guerra europea, se hace imposible la vida en aquellos pueblos que se dedican a exportar géneros al extranjero o si industrias se han de servir de ellos.

Hay, pues, que buscar un medio de localizar sus industrias; para ello basta con adquirir una máquina de hacer medias y toda clase de artículos de uso doméstico, como también trabajos de fantasía.

Aprovechen la ocasión los que quieran ganar mucho dinero en su misma casa.

Para más detalles dirigirse al representante exclusivo **Emilio Pastor**, Plaza Menéndez Pelayo, 4, cacharrería.

NOTA.— Tanto estas máquinas como las de coser son alemanas y mientras dure la guerra no envía la fábrica y luego serán a más precio.

Nueva Barbería

El inteligente peluquero Arturo Fernández participa a sus amigos y público en general que se ha establecido en la calle Travesía Plaza Abastos, en donde prestará sus servicios con higiene, esmero, prontitud y economía.

Visitadlo y os convenceréis de su excelente servicio.

No equivocarse, Travesía Abastos, junto al café Tupinamba.

J. TEROL ROMERO

San Fernando, 30.—ALICANTE

Consignaciones.— Embarques.— Despachos de Aduana.— Transportes directos y combinados de domicilio-domicilio.— Servicio especial para encargos en paquetes.

Agentes consignatarios en Barcelona:

DOMENECH - CERT, (S. A.)

Paseo de Colón, núm. 11

Francisco Torregrosa Parreno

REPRESENTANTE DE

UNION ESPAÑOLA de fábricas de ABO-
NOS, de productos
químicos y de superfosfatos. —:—:—:—:—**Automóviles Overland.** — Coches
completamente equipados para turismo,
ciudad, viajeros y camionajes. —:—:—:—**ELCHE—(ALICANTE)****Nueva Illice**

Revista Semanal, Organó de la Agrupación Cultural JUVENILIA

Director, José Ramos Jaén

Redactor-Jefe, Antonio Agulló Soler

Administrador, F. Espinosa Góme

Redactores: Juan José Carbonell, Pascual Pastor Maciá, Marcelino Sánchez Verdete y Carlos Torregrosa Sansano

Esta Revista ha publicado trabajos originales e inéditos de los señores Antonio Agulló Soler, Juan José Carbonell, Francisco Espinosa, Fernando Fenoll, Francisco Fuentes, Fernando G. Ruiz, Francisco Maciá Candela, Leocadio Martín Ruiz, Francisco Más Candela, Antonio Montero, P. Pastor Maciá, Vicente Peñate, José Peral Vicente, Jaime Perce Sánchez, Rafael Ramos Polqués, José Ramos Jaén, Marcelino Sánchez Verdete, Antonio Serrano Hernández, Francisco Soler García, Carlos Torregrosa Sansano.— Son colaboradores de esta Revista todos los socios de la Agrupación Cultural JUVENILIA.



La Confianza

Bernard Valero SAGASTA, 2
ELCHE
Comedor de primer orden. Cuarto de baño
—Servicio de carruajes a la Estación.—

¡¡¡Fumadores!!! Usad el papel

“Urol”

CONTRA LA NICOTINA
Evita los constipados a la salida de
los teatros, cafés, etc.

FONDAY RESTAURANT DE

COMERCIO

PLAZA MAYOR, 22 **Hijos de Sr. Román ELCHE**
Servicio de carruajes a todos los trenes

Banco de Cartagena

Administración Central: Madrid

SITUACION EL DÍA 31 DE AGOSTO DE 1914

ACTIVO		PASIVO	
	Pesetas		Pesetas
I.—Realizable en breve plazo.		I.—Exigible en breve plazo.	
Caja y Banco de España	2 052 314 56	Cuentas corrientes	2.864.342 41
Cartera de valores	5.194.871 06	Caja de Ahorros	11.979.901 75
Cartera de efectos	4.594.475 62	Corresponsales	1 743 912 49
Cuenta con garantía de valores	2.108.957 56	Ciudades al cobro	2.199.571 86
Corresponsales	3 938.597 13	Dividendos a pagar	12 264 90
Idem al cobro	1 328.507 27	Efectos a pagar	99.368 00
Varios	523.668 60	Varios	1.014.110 78
II.—Realizable en plazo más largo.		Obligaciones a reembolsar	2.178.017 88
Participaciones	1.841.077 00	II.—Exigible en plazo largo.	
Descuento sobre la plaza	7 983.644 12	Impuestos a fecha fija	552.962 11
Crédito con garantía personal	666.552 75	III.—No exigibles.	
Crédito con garantía hipotecaria	1.465.943 74	Capital	10.000.000 00
III.—Activo-inmuebles.		Fondo de reserva estatuario	1.000.000 00
Inmuebles	1.468 792 78	Segundo Fondo de reserva (voluntario)	600.000 00
Mobiliario	189.463 86	IV.—Depositantes de efectos en custodia	22.055.227 38
Cámara acorazada Cajas de Alquiler	58 878 66	V.—Depositantes de valores en garantía.	3.829.130 79
IV.—Gastos de primer establecimiento e instalación	519 182 18	TOTAL GENERAL	60.127.909 16
V.—Pagado dividendo cuenta utilidades	295 620 00		
VI.—Depósitos en custodia	22.055.227 38		
Depósitos en garantía	3.829 130 79		
TOTAL GENERAL	60.127 909 16		

V.º B.º el Contador delegado,
Roberto Wirth

El Interventor,
G. Sánchez Segura

EL HOGAR Y LA MODA

es la revista más económica del mundo

POR DOS REALES AL MES, dá un número de «El Hogar y la Moda.» Un número semanal de «Novela, moral o interesante. Un número semanal de «Diccionario Enciclopédico.» Un número semanal de «Historia de España.»

«El Hogar y la Moda» dá, además, Patrones cortados, y bonitos y prácticos regalos mensuales, consistentes en máquinas de coser, vajillas, cortes de traje, piezas de tela, etcétera, a que pueden optar todos los suscriptores.

CORRESPONSAL EN ELCHE:

JOSÉ RAMOS JAÉN

IMPRENTA, LIBRERIA Y ENUADERNACION
DE

José Agulló Sánchez

Calle Canalejas, núm. 5.—ELCHE

Impresiones de lujo y económicas. Especialidad en trabajos comerciales. Enquadernaciones desde las más económicas a las de lujo. Gran surtido en libros escolares. Últimas novedades literarias y científicas. Sellos de caucho e imprimillas.

Depósito de la BIBLIOTECA RENACIMIENTO